
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ 

วันที่  ๓  เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๘   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม                      เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุรี  ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน ศรีสุขกาญจน์  

๓ นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศร ี โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจด ี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี   

๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ 

 
ลา 

๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา ไพบูลย์  นามโน  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย  
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายเกษม  สืบสี ผู้ช่วยเจ้าพนักงานสภาเด็กและเยาวชน เกษม  สืบสี  
๘ นางวันทนา  สืบสี นักสันทนาการ วันทนา  สืบสี  

 
เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น. นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียก
   สมาชิกสภาเทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุม
   จึงนำเรียนประธานสภาเทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 
 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒  

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ  คณะผู้บริหาร และ
   เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สำหรับวันนี้
   เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘ วัน
   จันทร์ ที่ ๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ.๒๕๖๘ ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลสามขา  วันนี้มี
   สมาชิกลาหนึ่งท่าน คือท่านวุฒิพงค์  แก้วงาม ค่ะ และท่ีประชุมครบองค์ประชุมแล้ว 
   ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
 ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 

นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่  ๑) ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ.
๒๕๖๘ เรื่องแรกคือการพิจาณาเลือกผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภา ซึ่งตอนนี้เรายัง
ไม่มีเลขานุการสภา ซึ่งเราจะเลือกเลขานุการสภาที่จะปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภา 
เนื่องจากท่านรองอนันตา  โพธิ์อุดม เลขานุการคนเดิมได้ไปปฏิบัติหน้าที่ ณ อบต.
สะอาดสมบูรณ์ จึงทำให้ตอนนี้เลขานุการสภาของเรายังว่างอยู่ จึงต้องคัดเลือก
เลขานุการคนใหม่ ในวันนี ้ค่ะ ต่อไปดิฉันจะได้อ่านนำเรียนให้ทุกท่านได้ทราบ
เกี่ยวกับระเบียบการเลือกเลขานุการสภาค่ะ อ้างถึงระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. 
๒๕๕๔  

  ข้อ ๑๘ ให้สภาท้องถิ ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่น ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภา
ท้องถิ่น ทั้งนี้ให้ค านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น 

  ข้อ ๑๙ เลขานุการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่ดังต่อไปนี้ 
   ๑.  แจ้งนัดประชุมสภาท้องถิ่นตามคำสั่งของประธานสภาท้องถิ่น 
   ๒.  ช้ีแจงกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ คำสั่ง หนังสือสั่งการ หรือแนวทาง
        ปฏิบัติ ซึ่งเกี่ยวข้องกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต่อที่ประชุมสภา 
        ท้องถิ่น 
   ๓.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นจัดทำระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่น 
   ๔.  เชิญประธานสภาท้องถิ่นประชุมสภาท้องถิ่น 
   ๕.  จัดทำรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
   ๖.  เก็บรักษาข้อมูลข่าวสาร หรือเอกสารของสภาท้องถิ่น แต่จะเปิดเผยได้ก็ต่อเมื่อ
        ได้รับอนุญาตจากประธานสภาท้องถิ่น 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๓ 

   ๗.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการควบคุมการนับคะแนนเสียง 
   ๘.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการรักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถิ่น 
 ๙.  หน้าที่อื่น ตามที่กำหนดไว้ในระเบียบนี้ หรือกระทำกิจการอื่นตามที่ 
                               ประธานสภาท้องถิ่นมอบหมาย 
  ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใดถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่

อยู่ หรืออยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที่ ให้สภาท้องถิ่น
หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือข้าราชการหรือพนักงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
นั้นคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราว
นั้นโดนให้นำความในข้อ ๑๓ และข้อ ๒๖ วรรค ๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลมเว้นแต่การ
ลงคะแนนเลือกให้กระทำด้วยวิธีการยกมือค่ะ 

  ต่อไปให้ท่านสมาชิกได้เสนอชื่อผู้ที่จะปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาและผู้
รับรอง ๒ ท่าน เชิญค่ะ ท่านสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา  เขต ๑ 
เชิญค่ะ  

 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสอน  ใจดี สมาชิกสภา  
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  ผมขอเสนอ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน  หัวหน้าสำนัก
   ปลัด รักษาราชการแทนปลัดเทศบาลตำบลสามขาเป็นเลขานุการสภาเทศบาลตำบล
   สามขา ครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ 
 
 ขอผู้รับรอง ๒ ท่านค่ะ 
 (นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒ ผู้รับรอง) 
 (นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์     สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๑ ผู้รับรอง) 
 มีท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุมนะคะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
 เป็นอันว่าเลขานุการเทศบาลตำบลสามขา คือ ท่าน พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน เป็น

เลขานุการสภา ค่ะ เรื่องต่อไปที่จะแจ้งให้ทุกท่านได้รับทราบคือการเลือกตั้งที่ผ่าน
มา ก็เป็นการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรียบร้อยแล้ว ซึ่งทาง
เขตเราท่านประไพ  ศรีสัจจา ได้รับคัดเลือกเป็น ส.อบจ. ร้อยเอ็ด อีกเรื่องคือบ้าน
เกาะแก้วหมู่ที่ ๖ ท่านผู้ใหญ่ประหยัด  มีหนองหว้า ได้เกษียณอายุราชการ เมื่อวันที่ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๔ 

๑๖ มกราคมที่ผ่านมา และได้ประกาศสมัครผู้ใหญ่บ้านใหม่ ประกาศเมื่อวันที่ ๒๓ 
มกราคม มีคนที่ไปสมัครเพียงท่านเดียว คือ ท่านผู้ช่วยสากล  ขำจิต ก็รับเลือกตั้งได้
ตามกำหนดคุณสมบัติครบถ้วน และจะประกาศในวันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ที่จะ
ถึงนี้ ในระเบียบแจ้งให้ทราบอีกเรื่องก็เป็นการแข่งขันกีฬาหน่วยงานสัมพันธ์อำเภอ
โพนทรายต้านภัยยาเสพติด ครั้งที่ ๑๕ ต่อไปเชิญคุณเกษม  สืบสี ได้นำเรียนให้ที่
ประชุมได้รับทราบ เชิญค่ะ 

    
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน สำหรับกีฬาหน่วยงานสัมพันธ์อำเภอโพนทราย
ต้านภัยยาเสพติด ครั้งที่ ๑๕ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘ เริ่มทำการแข่งขันระหว่างวันที่ 
๑๐ - ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ณ สนามที่ว่าการอำเภอโพนทราย สำหรับประเภท
กีฬาก็จะมีฟุตบอลทั่วไปชาย และฟุตบอล ๗ คน ๔๐ ปี ขึ้นไปชาย ฟุตบอล ๗ คน 
๔๐ ปี ขึ้นไปหญิง วอลเลย์บอลชาย  วอลเลย์บอลหญิง  เปตองชาย  เปตองหญิง 
สำหรับหน่วยงานเราสัญลักษณ์สีเขียว ทำการแข่งขันทั้งหมด ๘ ทีม แบ่งเป็น ๔ สาย 
สายละ ๒ ทีม วันแรก หาที่หนึ่งและที่สอง วันที่ ๑๐ ก็จะเป็นรอบแรกของการ
แข่งขัน จะมีการเดินขบวน ในวันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ เราจะเริ่มเดินที่หน้า
ศาลหลักเมือง เดินมาที่สนามที่ว่าการอำเภอ และวันที่ ๑๓ ช่วงเย็นก็จะมีสปอร์ต
ไนท์ กระผมก็มีเรื่องนำเรียนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะ ต้องขอขอบคุณ คุณเกษม  สืบสี ที ่ได้นำเรียนรายละเอียดการแข่งขันกีฬา

หน่วยงานสัมพันธ์อำเภอโพนทรายต้านภัยยาเสพติด ครั้งที่ ๑๕ ประจำปี พ.ศ.
๒๕๖๘ ให้ที่ประชุมได้รับทราบ สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุม
ได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับ
ทราบในระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 

 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบล   
   สามขา ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก  
   สำหรับการประชุมนี้เป็นการประชุมตราระเบียบประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๑) ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘ ในวันที่ ๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๘  ระเบียบ 
   วาระเรื่องแจ้งให้ทราบ เรื่องแรกวันนี้ทาง รพ.สต.บ้านเกาะแก้วมีการตรวจเช็ก 
   เบาหวาน โดยการตรวจตาและฝ่าเท้า ส่วนอีกเรื่องคือทางอำเภอโพนทรายมีสลาก
   กาชาดร้อยเอ็ด ก็อยากให้ทุกท่านร่วมทำบุญซื้อสลากกาชาด คนละ ๑ ใบ สำหรับ

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายเกษม  สืบส ี 
ผู้ช่วยเจ้าพนักงานสภาเด็กฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 
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   ฝ่ายสภาครับ ส่วนเรื่องการแข่งขันกีฬาหน่วยงานสัมพันธ์อำเภอโพนทรายต้านภัยยา
   เสพติด ครั้งที่ ๑๕ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘ ก็อยากให้ทุกท่านเข้าร่วมการแข่งขัน  
   สำหรับทางฝ่ายบริหารก็มีเรื่องนำเรียนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ   
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๔ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๗ เมื่อวันที่ ๒๗ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๗ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
   รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
   ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพิ่มเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
   ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 
   ตามท่ี คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ 
   รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
   ได้ประชุมในวันที่ ๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๘ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม 
   เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที่ ๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ เมื่อวันที่ ๒๗ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๗   
   ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
   ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
   ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 
 
    ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย
   สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๔ เมื่อวันที่ ๒๗ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๗ รับรองรายงาน
   การประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติม
   ในรายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงาน
   การประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๔
   เมื่อวันที่ ๒๗ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๗ ค่ะ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๖ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    
   วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกัน   
   เรื่องที่ ๓.๑ เรื่องการของบประมาณน้ำมันเชื้อเพลิงเพื่อสูบน้ำทำนาปรัง เสนอโดย
   ท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านคะ่ ดิฉันนางอาภรณ์ โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ดิฉันมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน สอบถามไป
   ยังฝ่ายบริหารเรื่องการของบประมาณจัดซื้อน้ำมันเชื้อเพลิงเพื่อสูบน้ำทำนาปรัง 
   เนื่องจากเกษตรกร หมู่ ๑, ๒, ๗, ๘ ได้ท านาปรังในช่วงเดือนมกราคม จนถึงเดือน
   เมษายน ตามที่ดิฉันได้ส่งรายชื่อขอความอนุเคราะห์และจ านวนไร่ มายื่นต่อคณะ
   ผู้บริหารแล้วนั้น โดยอาศัยน้ าในอ่างเก็บน้ าหนองทุ่ม สูบลงคลองเพ่ือท าการเกษตร 
   ซึ่งตอนนี้เกษตรกรได้น าเครื่องสูบน้ าและได้ส ารองจ่ายซื้อน ามันเชื้อเพลิงไปก่อนแล้ว
   บางส่วน ซึ่งจึงอยากน าเรียนของบประมาณเพ่ือช่วยเหลือเกษตรกรเพ่ือบรรเทา 
   ความเดือดร้อนน้ าในช่วงเก็บเกี่ยวไม่พอ ดิฉันจึงน าเรียนเพ่ือขอให้ความช่วยเหลือ
   เกษตรกรด้วยค่ะ ขอบคุณคะ่ 
    
   เรื่องท่ี ๓.๒ เรื่องการซ่อมแซมถนนโนนม่องน้ำเกลี้ยง สายปู่ตารั้งแคน ช่วงที่ขาดตรง
   ร่องเบน  เสนอโดยท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 
   เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา มีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร
   สืบเนื่องจากถนนตรงสายโนนม่องน้ าเกลี้ยงที่เชื่อมถนนสายปู่ตา - รั้งแคน ตรงร่อง
   เบน ได้ชำรุดเสียหาย ตรงท่อขาดช่วงประมาณ ๕ เมตร ซึ่งช่วงนั้นเป็นช่วงที่น้ำท่วม
   พอดี แต่ช่วงนี้น้ำลดหมดแล้ว ผมจึงอยากนำเรียนให้คณะผู้บริหารช่วยซ่อมแซมถนน 
   เพ่ือพ่ีน้องประชาชนจะได้สัญจรไปมาไดครับ  ขอบคุณครับ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาล ฯ 
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   ค่ะ ท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ได้สอบถาม
   เกี ่ยวกับการของบประมาณน้ำมันเชื ้อเพลิงเพื ่อสูบน้ำทำนาปรัง  และท่านก้าน      
   ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้สอบถามเกี่ยวกับการ 
   ซ่อมแซมถนนโนนม่องน้ำเกลี้ยง สายปู่ตารั้งแคน ช่วงที่ขาดตรงร่องเบน ต่อไปจะให้
   ท่านนายกได้ตอบค าถามเพ่ือนสมาชิก  เรียนเชิญท่านนายกค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพ่ือนสมาชิกสอบถามมา
   เรื่องการของบประมาณน้ำมันเชื้อเพลิงเพื่อสูบน้ำทำนาปรัง ผมได้ดำเนินการแจ้ง
   ฝ่ายป้องกันแล้วแต่ก็ยังไม่ดำเนินการ เดี๋ยวผมจะคุยกับทางท่านหัวหน้าสำนักปลัดว่า
   จะมีวิธีดำเนินการอย่างไร ส่วนอีกเรื่องซ่อมแซมถนนโนนม่องน้ำเกลี้ยง สายปู่ตารั้ง
   แคน ช่วงที่ขาดตรงร่องเบน เดี๋ยวผมจะดำเนินการให้ครับ  ผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจง
   เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านนายก ก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกแล้วนะคะ มีท่านใดจะสอบถาม
อีก   หรือไม่คะ (ไม่มี) 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องพิจารณา 
 
   ๔.๑ การก าหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ และวันเริ่มสมัย
   ประชุมสมัยสามัญ (สมัยท่ี ๑) ของปีถัดไป ประจ าปี พ.ศ. 256๙ 
   ขอเชิญคุณคงฤทธิ์  ศรีรัตน์ ได้นำเรียน เกี่ยวกับระเบียบ กฎหมาย ในการกำหนด
   สมัยประชุม เรียนเชิญท่านรองอนันตา ค่ะ 
  
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ สำหรับรายละเอียดเกี่ยวกับการกำหนดสมัย
   ประชุมสามัญ ประจำปี เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบ ข้อบังคับ ว่าด้วยการประชุมสภา 
   พ.ศ.๒๕๕๔ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) และฉบับล่าสุดของปี พ.ศ.๒๕๖๕ แก้ไข 
   เพิ่มเติม (ฉบับที่ ๓) ได้กำหนดเรื่องของการประชุมสภา ตามข้อ ๒๑ กำหนดว่าการ
   ประชุมสภาในสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสามัญ
   ประจำปี ของแต่ละสมัย ให้กำหนดเป็นระยะเวลาในจำนวนของสมัย ๓๐ วัน เพ่ือให้
   สอดคล้องกับพระราชบัญญัติการจัดตั้งของเทศบาลคือ พรบ.เทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ 
   ได้กำหนดระยะของการประชุมของเทศบาลตำบล สมัยประชุมกำหนดไว้ที่ ๓๐ วัน 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายคงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
นักจัดการงานทั่วไป 



๘ 

   ซึ่งของเราจะแตกต่างจาก อบต. จะกำหนดไว้ที่ ๒ สมัย แต่ไม่เกิน ๔ สมัย แต่ของ
   เทศบาลบังคับด้วย พรบ.จัดตั้งเทศบาล กำหนดไว้ที่ ๔ สมัยด้วยกัน และแต่ละสมัย
   กำหนด ๓๐ วัน ครับ ขออนุญาตนำเรียนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
  
   ค่ะ คุณคงฤทธิ์   ได้นำเรียนให้ทุกท่านได้ทราบเกี่ยวกับการกำหนดสมัยประชุม 
   แล้วนะคะ ซึ่งกำหนดไว้ที่ ๔ สมัยด้วยกัน และแต่ละสมัยกำหนด ๓๐ วัน ค่ะ ต่อไป
   จะเป็นการกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘ และวันเริ่มสมัย
   ประชุมสมัยสามัญ  (สมัยที่ ๑) ของปีถัดไป ประจ าปี พ.ศ. 256๙ เชิญท่านสมาชิก
   เสนอการก าหนดสมัย ประชุมสามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ ค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
   ตำบล สามขา เขต ๒ ดิฉันขอเสนอเป็น ๔ สมัย 
   - สมัยที่ ๑ ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 256๘ - วันที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. 256๘ มีก าหนด 
      30 วัน 
   - สมัยที่ 2 ตั้งแต่วันที่ 1 - ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. 256๘  มีก าหนด 30 วัน 
   - สมัยที่ 3 ตั้งแต่วันที่ 1 - ๓๐ สิงหาคม พ.ศ. 256๘ มีก าหนด 30 วัน 
   - สมัยที่ 4 ตั้งแต่วันที่ 1 - 30 พฤศจิกายน พ.ศ. 256๘ มีก าหนด 30 วัน 
 
   ขอผู้รับรอง ๒ ท่านค่ะ 
   (นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์      สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๑ ผู้รับรอง) 
   (นายสมชัย  ธรรมรักษ์     สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒ ผู้รับรอง) 
 
   มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะเสนอต่างจากนี้หรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติในการ 
   เสนอของท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์ นะคะ ท่านใดเห็นควรกำหนดสมัยประชุมสมัย 
   สามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘ ตามท่ีท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์ ได้เสนอมา ขอมติคะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
    สรุปการกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘ คือ 
   - สมัยที่ ๑ ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 256๘ - วันที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. 256๘ มีก าหนด 
      30 วัน 
   - สมัยที่ 2 ตั้งแต่วันที่ 1 - ๓๐ มิถุนายน พ.ศ. 256๘  มีก าหนด 30 วัน 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๙ 

       - สมัยที่ 3 ตั้งแต่วันที่ 1 - ๓๐ สิงหาคม พ.ศ. 256๘ มีก าหนด 30 วัน 
       - สมัยที่ 4 ตั้งแต่วันที่ 1 - 30 พฤศจิกายน พ.ศ. 256๘ มีก าหนด 30 วัน ค่ะ 
       ต่อไปดิฉันจะนำเรียนในที่ประชุมว่าวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไป 
       ประจ าปี พ.ศ. 256๙ เราจะก าหนดวันไหนคะ ขอให้ท่านสมาชิกได้เสนอเข้ามา                 
                          ค่ะ 
 
นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์     เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต ๑   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภา 
        เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  การกำหนดสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไป       
           ประจ าปี พ.ศ. 256๙ ดิฉันขอเสนอกำหนดเอาวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ พ.ศ. 256๙ 
        - วันที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. 256๙ ค่ะ 

 
   ค่ะ ท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ท่านได้ 
   เสนอการกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ของปีถัดไป ประจ าปี พ.ศ.256๙  
   กำหนดวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ พ.ศ. 256๙ - วันที่ ๒ มีนาคม พ.ศ. 256๙ 
   
   ขอผู้รับรอง ๒ ท่านค่ะ 
   (นายกล้า  กมลเลิศ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒ ผู้รับรอง) 
   (นายสุธี  สีจันดา   สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒ ผู้รับรอง) 
   มีท่านใดที่จะเสนอ อีกหรือไม่คะ  ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติที่ประชุมค่ะ  

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
   เป็นว่าเรากำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญสมัยที่ ๑ ของปีถัดไป ประจ าปี พ.ศ.256๙  
   กำหนดวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ พ.ศ. 256๙ - วันที่ ๒  มีนาคม พ.ศ. 256๙ ค่ะ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ 

 
   ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องที่จะสอบถาม เชิญค่ะ เชิญท่าน
   สมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ  
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๐ 

   
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิก
   สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ กระผมอยากเสนอเก่ียวกับการซ่อมแซมถนน 
   เส้นทางท่ีชำรุด ก็อยากให้ทางคณะผู้บริหารได้จัดงบประมาณลงหินลูกรังเพ่ือให้ 
   ถนนสามารถใช้สอยได้สะดวกข้ึน เช่นถนนสายโพนคาม นานายวิชัย  จันทำ  
   เส้นทางประมาณ ๒๐๐ กว่าเมตร กว้างประมาณ ๔ เมตร และถนนสายของหมู่ที่ ๗ 
   ไปทางนาพ่อยนต์  จันทร์หา เป็นเส้นที่ชำรุดมาก และอีกเส้นตรงเส้นหมู่ที่ ๒ ท่า
   หนองทุ่ม ไปคอนเวิร์ส หมู่ที่ ๒ ตรงท่าปลาบู่จะชำรุด ก็อยากฝากให้ซ่อมแซมด้วย
   ครับ  ขอบคุณครับ 
  
   มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดท่ีจะเสนอหรือสอบถามอีกหรือไม่คะ เชิญค่ะ เชิญท่าน 
   ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
   ตำบล สามขา เขต ๒ ดิฉันขอสอบถามท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหาร ถนน
   จากสายบ้านนางทองดา  เป็นถนนที่เราจะดำเนินการไปถึงดอนปอหู ว่าที่เราทราบ
   ว่าจะได้มีการดำเนินการ พี่น้องในชุมชนก็สอบถามว่าเราจะได้ดำเนินการเมื่อไหร่ 
   หรือว่าติดขัดตรงไหน เพ่ือจะได้ตอบกับพ่ีน้องประชาชนค่ะ  ขอบคุณค่ะ 
  
   มีเพื่อนสมาชิกท่านใดที่จะเสนอหรือสอบถามอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มี เรียนเชิญท่าน
   นายกตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกทั้งสองท่านค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา ส าหรับเรื่องท่ีทา่นสมาชิกได้สอบถามเกี่ยวกับการซ่อมแซมถนนในเขตต าบล
   สามขา กระผมและผู้อ านวยการกองช่างได้ส ารวจทั้งถนนสายหมู่ที่ ๒ และหมู่ที่ ๗ 
   แต่ก็ต้องดูงบประมาณก่อนว่าเรามีงบประมาณเพียงพอหรือไม่ ก็ต้องดูอีกทีครับ 
   ส่วนท่านสมาชิกที่สอบถาม เกี่ยวกับการสร้างถนน สายบ้านนางทองดา  เป็นถนนที่
   เราจะดำเนินการไปถึงดอนปอหู ได้มีการอุทธรณ์ เรื่องการสร้างถนนที่ไปรวมกับไฟ
   นวัตกรรม ซึ่งมันผิดเป้าหมาย เขาจึงบอกให้เทศบาลทบทวนใหม่ เราจึงต้องประกาศ
   ใหม่ ซึ่งต้องยืดเวลาไปอีก แต่ก็ได้ด าเนินการไปแล้ว ส่วนรายละเอียดเดี๋ยวจะให้น้อง
   พัสดุเขามารายงานให้ครับ ขอบคุณครับ  

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๑ 
 
   ค่ะ ขอบคุณท่านนายกค่ะ ส าหรับวันนี้ต้องขอขอบคุณท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิก 
   ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ค่ะ การประชุมวันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้า
   ร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 12.30  น. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๗ 
มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๘ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ    
(สมัยท่ี ๑) ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ เมื่อวันที่ ๓ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๘ 
  
    ลงชื่อ พ.จ.อ.   ไพบูลย์  นามโน    
                                                  (ไพบูลย์  นามโน) 
                                         เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที่ ๑๐ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๘         
 
 
   ลงชื่อ       สุธี สีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธี สีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๑) ครั้งที่ ๑ เม่ือวันที่ ๓ กุมภาพันธ์          
พ.ศ. ๒๕๖๘ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที่  ๑๐  เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๘ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุร ี  ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 


